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Egy Új Ember 

A Biblia számos a házasságra utaló gondolatot, fogalmat és képet tartalmaz. A 
menyasszony készülődésének alapján igyekszünk meghatározni azt is, hogy ez mit 
jelenthet a Messiás Menyasszonya szempontjából. 
 
Ahogy elkezdtük tanulmányozni a páskaünnepet, és azt, hogy mit jelenthet számunkra, 
rájöttünk, hogy a Pészah elindít minket egy utazáson, amelynek során leszámolunk az 
óemberrel / énnel és készségesen alávetjük magunkat a Szent Szellemnek, hogy 
elvezessen minket elménk megújulására és az egység kiépítésére a Testben. 
 
Az Egy Új Ember nem csak annyit jelent, hogy megszüntetjük az ellenségeskedést a 
zsidók és pogányok között; azt is kell jelentenie, hogy elbánunk a férfi és nő közötti 
különbségekkel is, amelyek az Édenkertben alakultak ki. 
 
Az embert egyetlen egységnek teremtette Isten, amely férfiból és nőből állt. Tökéletes 
egyesültségük a Messiás Menyasszonyát jelképezi. Menyegzői vacsoráján a Bárány 
nem „két” embert fog feleségül venni, hanem egy teljesen működőképes „EGGYÉ lett 
kettőt”. 
 
Nézzünk meg néhány jelképet, amelyek ebbe az irányba terelnek minket, hogy jobban 
megérthessük ezt! 
 
Előbb viszont elemeznünk kell néhány héber szót, amelyekkel találkozni fogunk és 
amelyeket használnunk kell, hogy jobban megértsük, mit akar kifejezni az Ige. 
 
Jó dolog bepillantást nyerni a gyakran használt szavak jelentéseibe. 
 
i) A „falak” jelentésű héber szó, amit Strong a 2346-os számmal látott el, a 

„chowmah”. Jelentései: 
 

• Csatlakozni, fal, védőfal 
• Metafora a szűzlány kifejezésére 

 
ii) Az „egymással egyesült” jelentésű héber szó, amit Strong a 2266-os számmal 

látott el, a „chabar”. Jelentései: 
 

• összecsatlakozik, egymással egyesült, egy egység 
 

 A következő szövegkörnyezetekben találhatjuk meg:  
 

- Az efódot „összekapcsolták” a papok vállán 
- A Szent Sátor falait alkotó kárpitokat hasonlóképpen „összekapcsolták” 

 



 

 

Falat csak összekapcsolással lehet építeni. Olyan minta szerint kell összeilleszteni a 
téglákat, hogy erős legyen a fal, aztán valamilyen habarccsal össze kell tapasztani 
őket. Miután a habarcs megkötött, nagyon nehéz ledönteni/tönkretenni a falat. 
 
iii) A „körülvesz” jelentésű héber szó a „sza’bab”, amely Strongtól az 5437-es számot 

kapta, és jelentése: 
 

• körülvesz, határos, körüljár, minden oldalról körbezár, megostromol 
 
iv) Az „ékszerek” jelentésű héber szó a ka-lah szóból származó „kel-í”, amely 

Strongtól a 3627-es számot kapta, és jelentése: 
 

• elvégez, megvalósít, megtörténtté tesz, előkészít, ékszerek – ebből könnyen 
átlátható, hogy a menyasszony munkával, építéssel, cselekvéssel készíti fel 
magát a házasságra. 

 
Most már elkezdhetjük megvizsgálni és tanulmányozni, mit jelent az, hogy a FÉRFI 
és a NŐ valóságosan összekapcsolódik/EGGYÉ lesz.  
 
1. A nő körbezárt kert - egy fal mögött él.  

 
Salamon, az ő bölcsességében fallal körülzárt 
kertként írja le a nőt. Emögött az a gondolat rejlik, 
hogy a menyasszony szépségét és 
„elkülönítettségét” egy fal mögött tartják fenn, 
védik és őrzik. A fal kívül tart minden világi 
befolyást, és bent tartja a tisztaságot. 
Az alábbi két igeversben találjuk meg ezt a képet: 
 

Én 4:12: „Olyan, mint a berekesztett kert az én 
húgom, jegyesem! mint a befoglaltatott forrás, 
bepecsételt kútfő!” 

 

Én 8:10: „Mikor én olyan leszek, mint a kőfal 
(2346), és az én emlőim, mint a tornyok; akkor 
olyan leszek ő előtte, mint a ki békességet nyer”. 

 
2. Azt olvassuk, hogy a nő körülveszi a férfit.  

 
A menyegzőn sokszor látjuk, hogy a menyasszony hétszer körüljárja a vőlegényt. Ez a 
szép szertartás a házaspár egységére mutat, és jelképezi a fal felépítését. 
 

Jer 31:22: „Mert az Úr új rendet teremt e földön. Asszony környékezi (5437) a férfit.”  
 
3. A fallal körülvett város biztonságos 

 



 

 

Mi a fal célja? 

 
Azt olvassuk, hogy a becses dolgokat el kell zárni a meg nem váltottak tekintete elől. A 
fal azt a benyomást keltheti, hogy rejtőzködünk – a mai, bűnözéssel és gyűlölettel teli 
világban – földi szinten gyakran valóban ezért építenek falakat.  
 
Mi azonban szellemi alapelvekkel foglalkozunk itt. Ha egy percig elgondolkodunk rajta, 
átlátjuk, hogy a fal az elkülönítettség jelképe. Meghatározza a határt két terület között. 
 
Amikor a teremtéstörténetben Isten elválasztott egymástól dolgokat, azt látjuk például, 
hogy szétválasztotta/elkülönítette egymástól a szárazföldet és a tengert. A földi világban 
azonban látjuk, hogy a kettő találkozik egymással – egyfajta mozgó határ van köztük, 
ami valójában egy fal. A természeti törvények nagyrészt (pl. hatalmas viharok 
kivételével) a maguk helyén tartják a szárazat és a tengert. 
 

Jer 15:19-20: „Azért ezt mondja az Úr: Ha megtérsz, én is visszatérítelek téged, előttem 
állasz; és ha elválasztod a jót a hitványtól, olyanná leszel, mint az én szájam. Ők 
térjenek meg te hozzád, de te ne térj ő hozzájok! És e nép ellen erős érczbástyává 
teszlek téged, és viaskodnak ellened, de nem győzhetnek meg téged, mert én veled 
vagyok, hogy megvédjelek és megszabadítsalak téged, azt mondja az Úr!”  

 
Jeruzsálem egy egybeszerkesztett és különleges város. Isten a Saját Szent Helyének 
jelölte ki. Az alábbi Igében azt olvassuk, hogy ez egy egybeszerkesztett város. Amint 
majd később látjuk, ez a szó összekapcsoltat jelent. Ez azt a képet sugallja, hogy amint 
az egymásra helyezett téglasorokat egymáshoz tapasztják, a fal egyre erősebb lesz. 
 

Zsolt 122:3: „Jeruzsálem, te szépen épült, mint a jól egybeszerkesztett város!” 

 

Zsolt 122:4: „A hová feljárnak a nemzetségek, az Úrnak nemzetségei, bizonyságul 
Izráelnek, az Úr nevének tiszteletére.” 

 

Zsolt 122:5: „Mert ott ülnek az ítélőszékek, Dávid házának székei.” 

 

4. Azt is olvassuk, hogy nagy baj, ha egy város falai rossz állapotban vannak. 
 

a) Különösen Jeruzsálemmel kapcsolatban – úgy tűnik, ezt a várost mindig ép falakkal 
kell védeni. Megtanultuk, hogy a nő fallal védett kert, és Isten városa ugyanilyen 
becses, aminek mindig tisztának és szentnek kell maradnia – más szóval, 
elkülönítettnek. 

 
Amint omladozni kezdenek a falak, a világ megláthatja Isten teljes szépségét, 
tisztaságát, dicsőségét és Fényét – de olyan módon, hogy a szemlélők nem becsülik az 
értéket, és így beszennyezik ezt a dicsőséget. 
 



 

 

Neh 1:3: „És mondának nékem: A fogságból megszabadult maradék zsidók ott abban a 
tartományban nagy nyomorúságban és gyalázatban vannak; és azonfelül Jeruzsálem 
kőfala (2346) lerontatott, s kapui tűzben égtek meg!” 

 
b) Azt olvassuk, hogy az az ember, aki nem tud uralkodni önmagán, olyan, mint a 
kerítetlen város.  
 
Miközben megnéztük a város és az asszony leírását, a Biblia még valamit kijelent a 
törött/lerombolt falakról – és ez elvezet minket az önuralom nélküli férfi képéhez. 
 
Azt látjuk itt, hogy amint úrrá lesz rajtunk a harag, a hálátlanság, az irigység, stb., 
leomlanak a falak, amelyeket a Szent Szellem épített fel körülöttünk. 
 

Péld 25:28: „Mint a megromlott és kerítés (2346) nélkül való város, olyan a férfi, a kinek 
nincsen birodalma az ő lelkén!” 

 

Fontos: Jeruzsálem falait nem azért építették, hogy erődként működjenek háború idején, 
hanem annak jelképeként, hogy Isten nyugalmat adott a népnek – ez a házasság 
képe is, ahogyan azt az Édenkertben látjuk, miután Ádám és Éva eggyé lett.  
 

2Krón 14:7: „Mert ezt mondja vala Júdának: Építsük meg a városokat és vegyük körül 
kerítéssel, tornyokkal, kapukkal, zárokkal, míg a föld birodalmunkban van; mert 
megkerestük az Urat, a mi Istenünket, megkerestük és nyugodalmat adott nékünk 
minden felől. Azért építének és lőn jó előmenetelök.” 

 

Isten nyugodalmának jelképe 

 

Házasság, ahogyan az Édenkertben látjuk 



 

 

Egy prófétai jövő 

Aztán látjuk az Új Jeruzsálem/a Menyasszony képét. Ez a kép az idők végére visz 
minket. Egy percre megpillanthatjuk a végidőkre kitűzött célt. Isten beszél az Új 
Jeruzsálemről, de a házasságkötésről is a Messiás és dicsőséges Menyasszonya 
között. 
 

Jel 19:7: „Örüljünk és örvendezzünk, és adjunk dicsőséget néki, mert eljött a Bárány 
menyegzője, és az ő felesége elkészítette magát (ez arra utal, hogy dolgozott ezen – a 
szépítés folyamata befejeződött).”  

 

Jel 21:2: „És én János látám a szent várost, az új Jeruzsálemet, a mely az Istentől 
szálla alá a mennyből, elkészítve, mint egy férje számára felékesített menyasszony.”  

 

Csak nézzük meg, milyen szép lesz ez a fallal körülvett város – a hasonlatok 
elképesztőek! Azt kell megértenünk, hogy Isten dicsősége végtelen lesz. 
 

Jel 21:18-21: „És kőfalának rakása jáspisból vala; a város pedig tiszta arany, tiszta 
üveghez hasonló. És a város kőfalának alapjai ékesítve valának mindenféle 
drágakövekkel. Az első alap jáspis; a második zafir; a harmadik kálczédon; a negyedik 
smaragd; Az ötödik sárdonix; a hatodik sárdius; a hetedik krizolitus; a nyolczadik 
berillus; a kilenczedik topáz; a tizedik krisopráz; a tizenegyedik jáczint; a tizenkettedik 
amethist. A tizenkét kapu pedig tizenkét gyöngy; minden egyes kapu egy-egy gyöngyből 
vala; és a város utczája tiszta arany, olyan mint az átlátszó üveg.” 

 

KÉRDÉS? 
 
Ismét a fal, a menyasszony és a nő közötti kapcsolatot vizsgáljuk – figyelemreméltó 
párhuzamokat fedezhetünk fel. 
 
Nem illeszkedik ez a Messiás Menyasszonyával szemben támasztott 
követelményekhez? Az Új Jeruzsálemnek és a Messiás Menyasszonyának a képe 
megdöbbentően hasonlít egymáshoz. 
 

Ézs 61:10: „Örvendezvén örvendezek az Úrban, örüljön lelkem az én Istenemben; mert 
az üdvnek ruháival öltöztetett fel engem, az igazság palástjával vett engemet körül, mint 
vőlegény, a ki pap módon ékíti fel magát, és mint menyasszony, a ki felrakja 
ékességeit.” 

 

5. Azt olvassuk, hogy Isten a Szent Sátorban (egy falakkal körülvett sátorban) 
lakik.  
 
Valahányszor látjuk a felhőt és a tüzet, tudjuk, hogy Isten jelen van. 
 
Ha Isten a Szent Sátorban lakik és: 
 



 

 

♦ A léviták vették körül a Sátrat,  

♦ A többi törzs pedig őket és a Sátrat vette körül, 
 
Akkor ez a kép a VŐLEGÉNYT mutatja, akit körülvesz a MENYASSZONY. 
 
A törzsekből álló fal veszi körül ISTENT. 
 

4Móz 2:1-2: „És szóla az Úr Mózesnek és Áronnak, mondván: Az Izráel fiai, kiki az ő 
zászlója alatt, az ő atyáik háznépének jeleivel járjon tábort, a gyülekezet sátora körül 
járjon tábort annak oldalai felől.” 

 

6. Az Édenkertben számunkra készült képekben az embert EGYNEK látjuk. 
 
Az embert (a férfit és nőt) kezdetben egynek teremtette Isten, vagyis együttlétre.  
 

1Móz 1:26: „És monda Isten: Teremtsünk embert a mi képünkre és 
hasonlatosságunkra; és uralkodjék a tenger halain, az ég madarain, a barmokon, mind 
az egész földön, és a földön csúszó-mászó mindenféle állatokon.” 

 

1Móz 1:27: „Teremté tehát az Isten az embert az ő képére, Isten képére teremté őt: 
férfiúvá és asszonynyá teremté őket.” 

 

1Móz 1:28: „És megáldá Isten őket, és monda nékik Isten: Szaporodjatok és 
sokasodjatok, és töltsétek be a földet és hajtsátok birodalmatok alá; és uralkodjatok a 
tenger halain, az ég madarain, és a földön csúszó-mászó mindenféle állatokon.”  

 
Isten megfelezte az embert, hiszen a nőt a férfiből vette ki, más szóval a férfiról 
választotta le. 
 
El kell ismernünk, hogy Isten céllal tette ezt, vagyis oka van ennek az 
„elválasztottságnak”. 
 
Így már nem voltak „összekapcsolva”.  
 
Ádám és Éva azonban azonnal újra egybekelt, hogy „egyesülhessenek” egymással. A 
teremtéstörténet összes többi elemétől eltérően, ahol Isten szétválasztja a dolgokat, 
csak az embert teremtette arra, hogy újra egyesüljön – ez az Istenhez való hasonlóság 
eszményi képe. 
 
Ebben az esetben azt látjuk, hogy az összekapcsolódás a fal újjáépítésének képére 
emlékeztet. 
 

1Móz 2:18-23: „És monda az Úr Isten: Nem jó az embernek egyedül lenni; szerzek néki 
segítő társat, hozzá illőt. És formált vala az Úr Isten a földből mindenféle mezei vadat, 
és mindenféle égi madarat, és elvivé az emberhez, hogy lássa, minek nevezze azokat; 



 

 

mert a mely nevet adott az ember az élő állatnak, az annak neve. És nevet ada az 
ember minden baromnak, az ég madarainak, és minden mezei vadnak; de az embernek 
hozzá illő segítő társat nem talált vala. Bocsáta tehát az Úr Isten mély álmot az emberre, 
és ez elaluvék. Akkor kivőn egyet annak oldalbordái közűl, és hússal tölté be annak 
helyét. És alkotá az Úr Isten azt az oldalbordát, a melyet kivett vala az emberből, 
asszonynyá, és vivé az emberhez. És monda az ember: Ez már csontomból való csont, 
és testemből való test: ez asszonyembernek neveztessék, mert emberből vétetett.”  

 

1Móz 2:24: „Annakokáért elhagyja a férfiú az ő atyját és az ő anyját, és ragaszkodik 
feleségéhez: és lesznek egy testté.”  
 
További képek, amelyek hozzájárulnak ahhoz a gondolathoz, hogy gondoskodunk 
arról, ami belül van. 
 
(a) Például Dávid és az emberei vigyáztak Nábál nyájaira – ezt úgy fejezi ki az Ige, 

hogy olyanok voltak nekik, mint egy védőfal.  
 

1Sám 25:16: „Olyanok voltak reánk nézve, mint a kőfal, mind éjjel, mind nappal, az alatt 
az egész idő alatt, míg velök valánk, mikor a juhokat őriztük.” 

 

1Sám 25:17: „Most azért értsd meg és lássad, hogy mit kelljen cselekedned, mert jelen 
van a veszedelem a mi urunk és az ő egész háza ellen, ő pedig oly kegyetlen ember, 
hogy senki sem szólhat néki.”  

 

(b) Az izraeliták átkeltek a Sás-tengeren, és a víz falként megállt. 
 

2Móz 14:22: „És szárazon menének az Izráel fiai a tenger közepébe, a vizek pedig kőfal 
gyanánt valának nékik jobbkezök és balkezök felől.”  

 
(c) Ráháb egy falon eresztette le a kémeket, mielőtt Jerikó falai leomlottak. 

 
(d) Babilon falai is leomlottak. Figyelem, ezt múlt időben írja az Ige, tehát a próféta már 

megtörténtnek tekintette ezt. 
 

Jer 50:13-15: „Az Úr haragja miatt nem lakoznak rajta, hanem egészen pusztasággá 
lesz, a ki csak átmegy Babilonon, álmélkodik és sziszeget egész veresége felett. 
Sorakozzatok köröskörül Babilon ellen, mind ti ijjászok, lőjjetek reá, ne kiméljétek a 
nyilat; mert az Úr ellen vétkezett! Kiáltsatok reá köröskörül, kezét adta, lehullottak az ő 
szegletkövei, leromlottak az ő kőfalai: bizony az Úr büntetése ez; büntessétek meg őt, 
és a mint cselekedett, úgy cselekedjetek vele.”  

 

Az Édenkert alapelveinek helyreállítása  
 
Nehémiás könyvében a következő helyreállítási folyamatot látjuk. A falak leomlottak és 
rossz állapotban vannak. 



 

 

  

Vajon ez nem a mai házasságok, ill. férfi-nő kapcsolatok jelképe? 

 

 
 
Az egyház sok tanítása céltudatosan rabigába hajtotta a nőket. Nők nem könnyen 
kapnak vezetői feladatokat a Messiás Testében. Noha a Biblia sok női vezetőt említ Pál 
idejéből, egyes verseket hagyományosan arra használnak, hogy a férfiak kizárólagos 
szolgálatát szorgalmazzák. 
 
A világ rendszere sem sokkal jobb. Amikor egyenlő elbírálásban részesülnek a nők, azt 
látjuk, hogy alacsonyabb fizetést kapnak, mert így megmarad a különbség.  
 
Maga a vezetés fogalma – mint főnök, tábornok, főparancsnok, stb. – azt vonta maga 
után, hogy a nők alárendelt szerepeket kaptak. 
 

Ez igazságos és ésszerű? 
 

  



 

 

Nők a szolgálatban 

 
Fogalmunk sincs, miért, de amikor a Róma 16-ban a megbecsülést érdemlő emberekről 
beszél, Pál számos nőt felsorol, akik kiváló szolgálatot végeztek1. 
 
1. Fébét szolgálóként (diakónusként) írja le, ami „szolgálattévőt” jelent, tehát ő 

valószínűleg pásztor volt Kenkhréában. Segítőnek (prostatisnak) is nevezi őt Pál, 
ami azt jelenti „segítségnyújtó”, aminek az ige formája proistemi, ami azt jelenti: 
„sokak fölé helyezett”, magát Pált is beleértve!  

 
Fébének nem csak kézbesítenie, hanem valószínűleg tanítania is kellett Pál 
levelének a tartalmát  a római gyülekezetnek; vállalt egy veszélyes utazást és kapott 
egy nagybecsű feladatot, amivel kiérdemelte a megbecsülést és a segítséget. 
 

2. Prisca a Róma 16:3-5a-ból Pál munkatársa, és a szokásoktól eltérően az ő nevét 
említik először, nem a férjéét, Aquiláét, ami azt jelzi, hogy a szolgálatban és a 
vezetői munkában ő volt a kiemelkedőbb. 

 
Annak alapján, ahogyan megtanította Apollóst az alapokra, tanítónak nyilváníthatjuk, 
és abból, hogy a házában gyülekezet működött, leszűrhetjük, hogy pásztorként is 
tevékenykedett. 

 
3. A 7. versben olvassuk Junia nevét. A Junia gyakori női név volt Rómában, de aztán 

háttérbe szorult egy addig ismeretlen, görög férfinév, a Junias mögött. Korai 
igemagyarázók feltételezik, hogy Junia nő volt. A Római Égidus színrelépéséig 
mindig nőként utaltak rá.  

 
„Mint Istentől küldött apostol, akinek Jézus feltámadásáról kellett tanúskodni, Pál az 
egyház alapjait fektette le. Ebben az értelemben nyilvánvalóan helye volt a tekintélyt 
hordozó prédikálásnak. Úgy tűnik, Junia és Andronikus fektette le a római 
gyülekezetek alapjait: Pál azt írja róluk: „előttem voltak Krisztusban”. 

 
Fébé, Prisca, Junia, Stefana, Triféna és Trifósa mind vezetők, akiknek a 
gyülekezetben végzett munkáját Pál elismerte. Ezért úgy tűnik, hogy az 1Tim 2:12-ben 
megfogalmazott tiltása egy konkrét, ideiglenes helyzetre vonatkozik. 
 
Lehetséges, hogy Efezusban a nők akkoriban nem voltak kellően képzettek az Úr 
Beszédében, és tanulniuk kellett, mielőtt megengedhették nekik, hogy tanítsanak, vagy 
hatalmat gyakorolhassanak férfiak fölött.  
 
Elég egyértelmű, hogy a férfiaknak vigyázniuk kell, mielőtt elhamarkodott ítéletet 
hoznak, vagy feltételezik, hogy az övék az egyetlen lehetséges értelmezés.  
 

                                                           
1
 Az alábbiakban Patti Velotta egyik dolgozatából idézünk. 



 

 

Legfőképpen Isten jellemét kell megvizsgálnunk. Nem a Teremtőnél lenne meg a 
végső, teljes terv, aki EGYNEK teremtette az embert, és azután választotta szét két 
félre, majd újra összehozta őket? 
 
Az Egy Új Ember a helyreállításról szól – elsőként a zsidók és a pogányok 
helyreállításáról, de bele kell tartoznia a nő ÉS a férfi szerepének is. 
 
♦ Az Édenkert képének, 

♦ Az egymáshoz kapcsolódásnak teljes egységben, 

♦ az egy egységként való életnek a kert védelmező falai mögött 

helyre kell állnia.  
 
A Messiás üzenetének egyik jellegzetes eleme az volt, hogy mindnyájan egyenlők 
vagyunk – mindenki egyenlő bánásmódot érdemel, és mindenkit tisztelettel és 
méltósággal kell kezelni – Jézus még a kútnál lévő asszonnyal is tisztelettel bánt, és 
azzal is, akit házasságtörés miatt hurcoltak Elé, még inkább úgy, hogy a farizeusok az 
érintett férfival nem is foglalkoztak.  
 

 
  



 

 

Hogyan kezdjük el a férfi és nő kapcsolatának a helyreállítását? 
 
A falak leomlottak – azt hiszem, ez elég nyilvánvaló – igen nagy az egyenlőtlenség – 
nagyon sok a nemek közötti erőszak – sok a nemiségünkkel kapcsolatos zűrzavar. 
 

Neh 1:3: „És mondának nékem: A fogságból megszabadult maradék zsidók ott abban a 
tartományban nagy nyomorúságban és gyalázatban vannak; és azonfelül Jeruzsálem 
kőfala lerontatott, s kapui tűzben égtek meg!” 

 

Neh 1:4: „Hogy pedig meghallám e beszédeket, leültem és sírtam és keseregtem 
napokon át, s bőjtölék és imádkozám a mennynek Istene előtt.”  
 
Elemezzük, milyen fokú a pusztítás – erről sokat és keményen lehetne beszélni – vagy 
csak elismerhetjük az érzelmi és fizikai bántalmazásokat, amelyekkel manapság 
szembesülünk: összetört családok, ill. bántalmazott gyerekek, akik maguk is 
bántalmazóvá válnak.  
 

Neh 2:11-14: „Azután elmenék Jeruzsálembe, és ott pihenék három napig. És fölkelék 
éjszaka, én és velem néhány férfi, mert nem jelentém meg senkinek, hogy mire indítá az 
én Istenem az én szívemet, hogy azt Jeruzsálemért megcselekedjem, és barom sem 
vala velem, csak az, melyen ülök vala, És kimenék a völgynek kapuján éjjel, és pedig a 
sárkányok forrása felé, majd a szemét-kapuhoz, és vizsgálgatám Jeruzsálem kőfalait, 
melyek elrontattak vala, és kapuit, melyek tűz által megemésztetének. Azután átmenék 
a forrás kapujához és a király tavához, holott nem vala hely a baromnak, hogy velem 
átmenjen.” 

 

Neh 2:15-16: „Azért gyalog menék fel a völgyben éjjel és vizsgálgatám a kőfalat, azután 
megfordultam és bementem a völgy kapuján, és hazatértem. A főemberek pedig nem 
tudták vala, hova mentem, és hogy mit akarok cselekedni, és sem a zsidóknak, sem a 
papoknak, sem az előljáróknak, sem a főembereknek, sem a többi munkásoknak ez 
ideig nem jelentettem meg.” 

 

Neh 2:17: „Ekkor mondék nékik: Ti látjátok a nyomorúságot, a melyben mi vagyunk, 
hogy Jeruzsálem pusztán hever és kapui tűzben égtek meg; jertek, építsük meg 
Jeruzsálem kőfalát, és ne legyünk többé gyalázatul.”  

 

A teljes helyreállítási munka nem csak egy vezető, vagy egy csoport feladata. Krisztus 
egész Testének magára kell vállalna a felelősséget. Egyetlen férfi nem oldhatja meg a 
problémát.  
 

Neh 2:18: „És megjelentém nékik az én Istenemnek rajtam nyugvó jó kegyelmét, és a 
király beszédit is, a melyeket nékem szólt, és mondának: Keljünk fel és építsük meg! És 
megerősíték kezeiket a jóra.  

 
A férfiak és nők együtt dolgoznak ezen. 



 

 

 
Ebben a versben azt látjuk, hogy Izrael egyik fejedelmének a lányai apjuk mellett 
dolgoztak. 
 

Neh 3:12: „És mellettök javítgatott Sallum, Hallóhés fia, a ki fejedelme vala a 
Jeruzsálemhez tartozó tartomány másik felének, ő és az ő leányai.”  

 
Mindegyik család megteszi a maga részét – mindegyik családot felhívták arra, hogy 
építse a fal rá eső szakaszát. 
 
Ma tudjuk, hogy mint egy nagy családnak – a Messiás Testének – tagjai, különböző 
tulajdonságokat / ajándékokat kaptunk. Ez lényegében azt jelenti, hogy mindenkinek 
egyedi helye van, ahol építenie kell – ha nem vagy a helyeden, a falnak az a része 
romos marad.  
 

Neh 3:1-32 – egyik név a másik után, megnevezve a pontos helyet, ahol a falat 
építették, amíg körbe nem értek.” 

 
Kiosztják a munkát: az emberek fele épít, a fele kardot ragad – ha építünk, számítanunk 
kell az ellenállásra. 
 
A nők szerepe bevésődött a világ kultúráiba. Sokan megijednek az olyan új 
változásoktól, amelyek szerint egészen másképpen kellene viszonyulnunk egymáshoz. 
 
♦ Sokak számára fontos szempont a hatalom elvesztése. 

♦ Mások számára egészen új dolog a felelősség vállalása és a döntések meghozása, és 
nincs hová bújniuk előle. 

 

Neh 4:13-14: „Azért állítám a hely alsó és nyilt részeire a kőfal mögé, odaállítám a népet 
nemzetségek szerint, fegyvereikkel, dárdáikkal és kézíveikkel. És körültekintvén, 
fölkeltem és így szóltam az előljárókhoz, a főemberekhez és a többi néphez: Ne féljetek 
tőlök! A nagy és rettenetes Úrra emlékezzetek, és harczoljatok testvéreitekért, fiaitokért, 
leányaitokért, feleségeitekért és házaitokért!” 

 

Neh 4:15-20: „És lőn, hogy meghallották a mi ellenségeink, hogy megtudtuk az ő 
szándékukat, és hogy Isten semmivé tette az ő tanácsokat: megtérénk mi mindnyájan a 
kőfalhoz, kiki az ő munkájához; De azon naptól fogva legényeim egyik része 
munkálkodik vala, a másik része pedig tart vala dárdákat, paizsokat, kézíveket és 
pánczélokat, és a fejedelmek ott állának az egész Júda háznépe mögött. A kőfalon 
munkálkodók közül a tehernek hordói egyik kezökkel, a mely a munkát végezé, 
rakodának, másik kezök pedig a fegyvert tartja vala, A kik pedig építének, azoknak 
fegyverök derekokra vala felkötve és így építének; a trombitás pedig mellettem állt. És 
így szóltam az előljárókhoz, a főemberekhez és a többi néphez: A munka felette sok és 
messzeterjedő és mi elszéledvén a kőfalon, egymástól messze esünk; Azért oda 
gyűljetek hozzánk, hol a trombita szavát hallándjátok, a mi Istenünk hadakozik érettünk! 



 

 

 

Neh 4:21-23: „Ekképen munkálkodunk vala; és legényeimnek fele dárdákat tart vala 
hajnalhasadtától fogva mind a csillagoknak feltámadásáig. Ugyanekkor 
megparancsolám a népnek, hogy minden ember legényével Jeruzsálemben háljon, 
hogy éjszaka őrködjenek felettünk és nappal dolgozzanak. És sem én, sem az én 
atyámfiai, sem legényeim, sem az őrizők, a kik én utánam valának, nem vetjük vala le 
ruháinkat; kiki csak mosódáskor teszi vala le fegyverét.”  

 

A fal újjáépült (ez az ígéret), tehát mi is újjá tudjuk építeni ezt a falat. Képesek vagyunk 
rá, ha a férfiak és nők egyenlő felelősséget vállalnak és egyenlő mértékben 
elszámoltathatók Isten előtt, és amikor az egység és az egy-ség jelenti a legfőbb 
összekötő anyagot.  
 
Ehhez idő kell. 
 

Elkezdtük már? 
 

Neh 6:15: „Elvégezteték pedig a kőfal Elul hónap huszonötödik napján, ötvenkét nap 
alatt.”  

 

Szerepel ma a Messiás Testének napiredjén az Egy Új Embernek ez a 

szempontja?  
 

  



 

 

A Látás 
 
Zsidók és pogányok, valamint férfiak és nők, vagyis újjá kell épülnünk a bukás előtti 
házasság képének megfelelően: 
 
• Egyenlőség 

• Egység 

• Egy-ség 
 
Ezt a képet lártjuk az Édekertben – ez a legmagasabb rendű elhívás: hogy az életünk 
tökéletesen tükrözze Isten tervét, vagyis bemutassa a világnak, hogy Isten a Maga 
képére teremtett minket.  
 

1Móz 1:27: „Teremté tehát az Isten az embert az ő képére, Isten képére teremté őt: 
férfiúvá és asszonynyá teremté őket.” És most, hogy megértettük ezt az üzenetet – azt, 
hogy minden dolgok helyreállításával kellene foglalkoznunk, valóban mondhatjuk, hogy 
megértettük Pál szándékát. 

 
2Kor 3:17-18: „Az Úr pedig a Szellem; és a hol az Úrnak Szelleme, ott a szabadság. Mi 
pedig az Úrnak dicsőségét mindnyájan fedetlen arczczal szemlélvén, ugyanazon 
ábrázatra elváltozunk, dicsőségről dicsőségre, úgy mint az Úrnak Szellemétől.”  

 

♦ Ez lehetséges. 

♦ A szemléletünk és a kultúránk jelentős mértékű megváltoztatását igényli. 

♦ Ez a helyes.  
 

  



 

 

Papi áldás 
4Móz 6:24-27 

 
 
J’varek’ka JHVJ v’jismereka. 
JHVH áldjon meg és őrizzen meg téged! 
 
Ja’er JHVH panav eleika vihunekka. 
JHVH ragyogtassa rád az orcáját és legyen kegyes hozzád! 
 
Jissza JHVH panav eleika v’jasem l’ka salom. 
JHVH emelje feléd az orcáját és adjon neked békességet!  
 

Móz 6:27: „Így tegyék az én nevemet Izráel fiaira, hogy én megáldjam őket.”  

 
 
 

 

 


